

vijesti

U ZAGREBU JE ODRŽAN SEMINAR ZA UNAPREĐENJE TEHNOGOLIJE MASLACA

Od 9. do 11. II 1967. održavan je u Zagrebu V Seminar za mljekarsku industriju Jugoslavije. Seminar su organizirali Prehrambeno-tehnološki institut i Laboratorij za tehnologiju mlijeka Tehnološkog fakulteta u Zagrebu, a tema je bila: »Unapređenje tehnologije maslaca«.



Nikola Vasilov Vlčev, Katja Petrova Canova i Maria Stefanova Kondratenko, Sofia. U pozadini inž. Carol Toma, Rumunjska

Seminaru su prisustvovali uz nekih 30 učesnika iz mljekara i naučno-istraživačkih ustanova iz naše zemlje i predstavnici iz NR Bugarske, Nikola Vasilov Vlčev iz Direkcije za mljekarsku industriju, te Marija Stefanova Kondratenko, načelnik i Katja Petrova Caneva, saradnik Centralnog laboratorija za mljekarsku industriju iz Sofije. Pored njih predstavnici iz NR Rumunjske dr Constantin Stoian, generalni direktor Generalne direkcije za mljekarsku industriju Rumunjske i inž. Carel Toma, šef Centralnog laboratorija za mljekarsku industriju iz Bukurešta.

Seminar je ove godine obrađivao specijalizirano područje tehnologije maslaca. Već prilikom pripremnog rada na organizaciji seminara moglo se zapaziti, da se problemima maslaca u našoj industriji obrađa relativno malo pažnje, i s toga područja izrađen je dosta malen broj naučnih i stručnih radova. Zbog toga je bilo korisno da se referatima na samom seminaru potakne proučavanje problematike maslaca koji za nas ima veliko ekonomsko značenje.

Na seminaru je održano 14 referata, koji su obrađivali ove probleme:

RASPORED PREDAVANJA

V Seminara za mljekarsku industriju

Četvrtak, 9. II 1967.

— **Otvaranje seminara**

M. Laćan, Prehrambeno-tehnološki institut, Zagreb

- **Savremeni problemi proizvodnje maslaca**
S. Miletić, Poljoprivredni fakultet, Zagreb
- **Tehnologija i sirovine na kraveto centrifužno maslo**
N. Vlčev, Centralna laboratorija, Sofija
- **O mogućnostima uticaja na reološke osobine maslaca**
J. Vasić, Institut za mlekarstvo Jugoslavije, Beograd
- **Poboljšanje maslaca iz kisele pavlake**
H. Savadinović, E. Gal, Centralna mlekarica, Novi Sad

Petak, 10. II 1967.

- **Razvoj mljekarske industrije u Rumunjskoj**
C. Stoian, Dir. gen. a Industriiei Laptelui, Bukurešt
- **Mikrobiološka kvaliteta i mikrobiološka pretraga maslaca**
M. Milohnoja, Biotehniška fakulteta, Ljubljana
- **Bakteriološki i himičeski kontrol na centrifuznoto maslo**
M. Kondratenko, Centralna laboratorija, Sofija
- **Komparacija metoda priprema tehničkih kultura za maslac**
D. Sabadoš, Poljoprivredni fakultet, Zagreb
- **Ispitivanje održivosti maslaca nekih mlekarica u Vojvodini**
J. Rašić, S. Milin, D. Ilić, Institut za prehrambenu industriju, Novi Sad
- **Mikrobiološka kvaliteta vode u proizvodnji maslaca**
I. Bach, Tehnološki fakultet, Zagreb

Subota, 11. II 1967.

- **Ispitivanje sastava masnih kiselina u maslacu metodom gasne kromatografije**
J. Rašić, M. Turčić, S. Milin, D. Ilić, Institut za prehrambenu industriju, Novi Sad
- **Fizikalna i kemijska kvaliteta vode u proizvodnji maslaca**
Z. Kovač, Tehnološki fakultet, Zagreb
- **Ekonomika proizvodnje maslaca**
D. Vitković, Poslovno udruženje za mlekarstvo »Mlekosim«, Beograd.

Nakon pojedinih referata razvila se živa diskusija u kojoj su sudjelovali naši i strani stručnjaci. Potrebno je istaknuti, da je među referatima bilo nekoliko originalnih naučnih radova koje su iznijeli naši stručnjaci s fakulteta i instituta. Predavanja koja su održana na bugarskom i francuskom jeziku (Rumunji) bila su prevedena u skraćenom opsegu na naš jezik. Zapaženo je da je ove godine na seminaru sudjelovao veći broj mlađih stručnjaka iz industrije, koji su u diskusijama i razgovorima mogli izmijeniti mišljenje o problemima koji ih zanimaju. Na taj način pretvara se ovaj seminar, koji se redovno održava svakog februara, u našu tradicionalnu stručnu mljekarsku manifestaciju. Iako se organizatori bore s finansijskim poteškoćama, ipak im uspijeva da svake godine osiguraju i sudjelovanja inozemnih predavača i posjetilaca.

P.

IN MEMORIAM



Dne 17. februara o. g. umro je u Ivančni Gorici pri Stični na Dolenjskom Anton Pevc, širom Slovenije i Jugoslavije poznat mljekarski stručnjak i nestor slovenskog mljekarstva.

Rodio se 9. januara 1885. u selu Tlaka, općina Litija. Već za mladih dana se s roditeljima preselio u Vestfaliju, gdje je također počeo pohađati osnovnu školu. Kad se njegov otac unesrećio, vratio se u domovinu i završio osnovnu školu u Ljubljani. Gimnaziju je završio u salezijanskim zavodima Cuorgne i Foglizzo, blizu Torina u Italiji. Nakon završene gimnazije pohađao je poljoprivredno-mljekarsku školu Friedland u Sudetima i mljekarsku školu u Ladelundu u Danskoj. Usavršavao se još u mljekarskom pokušalištu Kleinhof-Tapiau kod Königsberga.

Nakon dovršenog školovanja zaposlio se kao mljekarski stručnjak kod Zadrुžne zveze u Ljubljani i u tom svojstvu priređivao je tečajeve i predavanja gotovo po cijeloj Sloveniji, gdje su se tada osnivale mljekarske zadruge. God. 1911. bio je primljen u službu kranjskog zemaljskog odbora sa službenim mjestom na zemaljskoj mljekarskoj školi u Vrhniki, gdje je ostao do početka prvog svjetskog rata. Istovremeno je predavao mljekarstvo na domaćinskoj školi Marijanišče u Ljubljani.

Po završetku prvog svjetskog rata ostao je u službi Pokrajinske vlade za Sloveniju kao državni mljekarski instruktor sa sjedištem u Radovljici. U tom razdoblju je najviše radio na bohinjskom sirarstvu. Tokom ljetne sezone najviše se zadržavao na bohinjskim planinama.

Kad je god. 1927. osnovana mljekarska škola u Škofjoj Loki, preselio se u Škofju Loku i sudjelovao je kao stručni učitelj na tečajevima god. 1927. i 1928.

God. 1929. je bio umirovljen i preselio se u Hrvatsku, gdje je neko vrijeme služio u mljekari u Velikim Zdencima, a kasnije pak kao upravitelj veleposjeda Golubovac pri Stubici do završetka drugog svjetskog rata. Nijemci su ga iselili u Bosnu, no ipak je kasnije dobio zadovoljštinu, da se je s porodicom preselio u Varaždin, gdje je dočekaio kraj drugog svjetskog rata.

Nakon rata vratio se u Ljubljanu i još neko vrijeme služio kao referent za mljekarstvo u Ministarstvu za kmetijstvo. Uskoro nakon ponovnog umirovljenja preselio se u Ivančnu Goricu pri Stični na Dolenjskom, gdje je dok su mu dopuštale snage, pomagao pri kontroli mužnje kao i u drugim granama, s kojima se je bavila zadruge. Već god. 1906., tj. odmah nakon povratka iz Danske, izdao je knjigu »Živinoreja in mlekarstvo«, 1911. »Mlekarstvo s črticama o živinoreji«, 1925. »Sirarstvo«, koje je još danas najopširnija knjiga te vrste kod nas.

Bio je također neumoran pisac stručnih članaka, te u slovenskim, kao i u hrvatskim listovima, tako npr. »Poljoprivrednom glasniku«, »Gospodarskom listu«, »Mljekarskom listu« i dr.

Za bar nekakav tačan opis njegovog publicističkog rada i za bar nekakvu literarnu ostavštinu potrebno bi bilo utrošiti više vremena.

Počinjao u miru i vječna mu spomen!